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Aşağıdaki cümlelerin hangisinde dolaylama yapılmıştır?

A)Yazın yaşamı boyunca yazdıklarıyla halkı eğitmeye çalışmış,  bu    
    yazarımız. 
B)Bilim insanları sağlık alanında oldukça ses getirecek bir buluş ger
    çekleştirdi.
C) Yıllarca devlet tiyatrolarında sahnelenen bu oyun, farklı bir yorum-
     lamayabeyaz perdeye aktarılmış.
D) Bazı üniversiteler, görme engellilerin eğitimi için yeni projeler ge-
liştiriyor.
E)Cumhuriyet Dönemi’nin bu güçlü kalemi, şimdiden adını untulmaz-
lar arasına yazdırmıştı.

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yansıma sözcüklerle kurul-
muş ikileme vardır?

A) Konu komşu hemen yardımımıza koştu.
B) Topladığımız çalı çırpılar çıtır çıtır yanıyordu.
C) Sabahki otobüse zar zor yetişebildik.
D) Köşe bucak bizden kaçıyordu. 
E) Tıkırtıyı duyunca ağır ağır oradan uzaklaştık

 Aşağıdaki atasözlerinden hangisi mecaz anlamlı değildir?

A) Aklına geleni işleme, her ağacı taşlama. 
B) Ağlar gözden, sahte sözden kendini sakın.
C)Al elmaya taş atan çok olur.
D) Ağaca çıkan keçinin dala bakan oğlağı olur.
E)Aslan kükrerse atın ayağı kösteklenir.

Bu cihanda her şeye nazar değer, sadece akla nazar değmez. 
Çünkü herkes kendi aklını beğenir.

Yukarıdaki cümle ile anlamca özdeş olan atasözü aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) Akılları pazara çıkarmışlar, herkes kendisininkini almış.
B) Akıl olmayınca ne yapsın sakal.
C) Akıllı düşününceye kadar deli oğlunu everir.
D) Akıl olmayınca yaşta ne kuruda biter ne yaşta.
E) Akıl para ile satılmaz.

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde terim anlamlı sözcük var-
dır? 

A)Bu yıl ürün çok bol oldu.
B)Bu sözlere verilecek cevabımız yok. 
C)Dilini anlamakta inanın çok zorlandık.
D)Bu problemin çözümünde doğru orantı gerekiyor.
E) Gençlik sevdalarını bu kitapta anlatıyor.

Bazı sanatçıların şarkıları tek mevsimlik değildir, yıllar 
geçse de gönül telimizi titretir.

Altı çizili sözün cümleye kattığı anlam aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)Herkesin zevkine hitap etmek
B) Hüznü de neşeyi de içinde bulundurmak
C)Etki gücü uzun ömürlü olmak
D) Zamanın duygu hâllerinden beslenmek
E) Dinleyicilerde farklı etkiler bırakmak 

Aşağıdakilerin hangisinde anlatılanlar ayraç içinde veri-
lenlerle uyuşmamaktadır?

A) Bir insan bütün ömrünü okumaya adasa yayımlanan kitapla
    rın yine de büyük bir kısmını okuyamaz.(seçici olmak)
B) Bazı kitaplar vardır ki okunmadan evvel zihni bir donanım, 
    bir hazırlık ister okurundan.(birikimli olmak 
C)Tek yönde tek görüşe bağlı kalarak okumak cahilleşmek için 
    harcanan özel bir çabadır.(karşılaştırma)
D) Bu yazar neyi anlatırsa anlatsın kitapları beğenilmeyecek. 
   (ön yargılı olmak)
E) Okunanlar hazmedilip, sindirilip kana karıştırılmalıdır. (içse
    lleştirmek)

Aşağıdakilerin hangisinde, “bırakmak” sözcüğünün anla-
mıyla kullanımı birbirine uymamaktadır?

A )Bir işi başka bir zamana                  Tatile çıkmayı haftaya 
     ertelemek                                         bıraktık.

B) Unutmak                                           Kitaplarımı nerede    
                                                              bıraktım?

C) Eski durumunu değiştirmemek          Masayı yerinde 
                                                               bıraktı!

D) Bir işin sorumluluğunu                      Bu işi size bırakıyorum.                                              
    yükümlülüğünü 			 

E) Bir alışkanlıktan veya bir işten
    vazgeçmek                

Komşumuz yirmi yıllık 
eşini bırakmış.

Anlam Kullanım

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

TÜRKÇE TESTİ

1. Bu testte 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Türkçe Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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Ağaçlar her zaman orman olmak sevdasındadır.

Aşağıdaki cümlelerden hangisi bu cümleye anlam bakımından en 
yakındır?

A) İnsanlar riskleri göze almadıkları için bazı fırsatları ellerinden kaçı-
rırlar.
B) Bireyler daima toplu bir yaşam sürme isteği duyarlar.
C) Toplum bireyi kendi potasında eriterek ona istediği şekli verir.
D) Değer ortaya koymak isteyen bireyler ekip çalışmasına önem ver-
melidir.
E) Toplumun beklentilerine cevap veremeyen bireyler zamana karşı di-
rencini de yitirir.

 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir benzetme söz konusudur? 

A) İşte o da geldi, evin sahibi 
     Oturduk eskiden konuştuk biraz 

B) Yaşamak, yaşamak ne hoş
     Hele hiç gelmezse bu kış 

C) Bu emel ufkunda saadet, bile 
    Geçemez geçtiğin bu sürat ile 

D) Kaderin yamandır kalple oyunu 
    Gönüldür âlemde oynayan bunu    
       
E) Ömür böyle günde durulan akmayan su 
    Hayat bir meyve bir dal... Bir yaz, bir ot kokusu

 Aşağıdakilerin hangisi kanıtlanabilirlik açısından farklıdır? 

A) Yunus Emre’nin şiirinde “bulut”un gizli gizli ağlamasından söz  
     edilerek buluta insan niteliği verilmektedir.

B) Bedri Rahmi Eyüboğlu’nun bu şiirinde doğadaki nesnelerin özel 
    likleri insanlar için kullanılmıştır.

C) Faruk Nafiz Çamlıbel’in, “Han Duvarları”nda birçok kez kişileştir
     meye başvurduğu görülmektedir.

D) Ahmet Haşim’in “Sonbahar” şiirindeki kişileştirme de çok ilgi çekici
     dir.

E) Behçet Necatigil’in bu dizelerinde sokaklar için “gülümseyen” 
    sözcüğü kullanılarak kişileştirme yapılmıştır.

Aşağıdaki cümlelerin hangisi ayraç içinde verileni örnek-
lendirmez?

A) İspanya’nın kalecisi kırmızı kart görüp saha dışına 
     çıkınca yerine geçen oyuncu onun kadar başarılı kurtarış 
     lar yapamadı.(karşılaştırma)

B)  Romanlarının dilinde bir kuruluk, bir sıradanlık öne çık-
      maktadır.(Değerlendirme)

C)  Zamanında güzel dostlar kazansam çok mutlu olurdum.
     (Pişmanlık)
 
D)  Zavallı kadın her geçen gün biraz daha zayıflıyor ve kü
      çülüyordu .(Aşamalı durum )

E) Yazar kahramanlarını seçtiği çevrenin diliyle konuştur-
     muş.(Üslup)

Karadeniz’in ...................... İklimsel ve coğrafi özellikleri, 

hemen hemen hiçbir mutfak kültüründen .................   ken-

disine has bir beslenme sistemine ulaşmasını sağlamıştır.

Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yerlere aşağıdaki 
sözcüklerden hangisi sırasıyla getirilmedir?

A)  uygun   –  yararlanmadan
B ) tüm       –  esinlenmeden
C)  özgün   –  etkilenmeden
D)  ender    –  ayrılmadan
E)  zorlu     –  beslenmeden

Kuşburnu ve keçiboynuzu, C vitamini yönünden zengin 
olduğundan kış aylarında en çok tüketilen bitkilerdendir.

Bu cümleden, aşağıdakilerin hangisine kesin olarak 
ulaşılabilir?

A) Kuşburnu ve keçiboynuzu, en çok üretilen bitkilerdendir.

B)  Kuşburnu ve keçiboynuzu dışında kış aylarında tüketi
     len başka bitkiler de vardır.
C) Ülkemiz kuşburnu ve keçiboynuzu tüketiminde dünya
     nın önde gelen ülkelerindendir.
D) Kış aylarında kuşburnu ve keçiboynuzunun dışında pek  
     bitki tüketilmemektedir.
E) Kuşburnu ve keçiboynuzu dört mevsim üretilebildiği için 
    en çok tüketilen bitkilerdir.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

TÜRKÇE TESTİ
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Aşağıdaki sorulardan hangisinin yanıtı, bir “gerekçe” içermek-
tedir? 

A) - Resim çalışmalarınızda en çok hangi malzemeyi kullanırsınız?
     - Tümüyle yerli malı olanı seçip kullanırım.
B) - Ayrıntıya önem verir misiniz?
    - Evet, güzelliği önemsediğim için ayrıntıları önemsiyorum.
C) - Resim yaparken nasıl bir yol izlersiniz?
    - Önce dikkatimi ele alacağım konu üzerinde yoğunlaştırırım, 
      onunla yaşamaya başlarım; sonra çalışmaya koyulurum.
D) - Türk resim sanatının günümüzdeki durumunu nasıl değerlen
      diriyorsunuz?
     - Resim sanatçılarımızı, erişmeleri amaçlanan yerin de ötesinde 
       görüyorum.
E) - Resme yeni başlayanlara neler öneriyorsunuz?
    - İlgilendikleri konuda eğitim görmelerini, sonra da öğrendiklerini 
      uygulamaya çalışmalarını öneriyorum.

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde örtülü anlam yoktur?

A)  Kitaplığın en üst rafındaki kitaplar diğer raflardaki kitaplardan 
     daha kalındı.
B) Tezgâhın arkasındaki meyveler tezgâhtaki diğer meyvelerden 
     daha taze görünüyor.
C) Kitap, engin bir denize girmek isteyenler için kapıdır.
D) O, benim yazılarımı beğenmiyor diye benim, yazılarına olan hay-
     ranlığım eksilecek değil.
E) Muğla’nın bu şirin kasabasında, onların da şirin bir evi varmış. 

Sert ünsüzle (p, ç, t, k)  biten bir sözcükten sonra ünlüyle başlayan 
bir ek geldiğinde sert ünsüzler yumuşayarak "b, c, d, g, ğ"ye dönü-
şür. Buna ünsüz  değişimi (yumuşaması) denir.

Aşağıdaki cümlelerde geçen altı çizili sözcüklerden hangisi 
“ünsüz değişimi”ne örnek değildir?

A) Çitlembikleri bardağa atmak için yarıştılar.
B) Misafirler yemeğe erken teşrif ettiler.
C) Babaannemin omzuna çıkıp duran oğlağa gülüyorduk.
D) Kendimizin olduğu kadar toplumun sağlığına da dikkat etmeliyiz.
E) Babamla diktiğimiz bağa torunları sahip çıkacak.

Gittim arpa biçmeye (I)
Eğildim(II) su içmeye(III) 
Dediler(IV) yârin gelir
Kanatlandım(V) uçmağa

Yukarıdaki manideki altı çizili sözcüklerden hangisinin 
kökü, sözcük türü bakımından farklıdır?

A) V            B) II                 C) I            D) IV                 E) III

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “-i”, belirtme durum eki 
görevinde kullanılmıştır?

A) Teyzeleri akademisyen olunca çocukların yüzünde güller 
     açtı.
B) Onun dünyası hayaller üzerine değil, gerçekler üzerine ku-
    ruludur.
C) Çocuğunun okula olan sevgisi her gün katlanıyordu.
D) Bülbül gibi sesi artık Güzel Sanatlar Fakültesi’nde duyula-
     caktı.
E) Dünyayı gezmek, yabancı dil öğrenmek, başarılı bir mühen-
    dis olmak istiyordu.

Altı çizili sözcüklerden hangisinde “-me , -ma” farklı bir 
görevde kullanılmıştır?

A) Ders çalışmayı öğrenince daha da hırslanarak hazırlandı 
     ve başardı.
B) Sesli okudukça konuşması düzeliyor, düzeldikçe okumak
    tan daha da zevk alıyordu.
C) Vurgulu okudukça daha iyi anlamaya başladığını artık fark 
     etmişti.
D) “Çocuklar susmayın!” diye bağırası vardı boş sınıflara.
E) Okumayı en sevgilinin verdiği emir olarak kabullendi, aşk
     ile sahiplendi.

İzmir’de bıraktım coşkun yüreğimi
Ege’nin mavisinde martılar uçuyordu
Bir sevinç sarkışıydı sanki Kordonboyu
Rüzgârlar beni çağırıyordu.

Bu dizelerde aşağıdakilerden hangisi yoktur?

A)  Önad
B)  Eylem
C)  Belirteç
D)  Adıl
E)  İlgeç

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

TÜRKÇE TESTİ
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Yahya Kemal söz sanatlarını bir çalgıya benzeterek ( ) “Önemli olan 

çalgı değil ( ) çalgının nasıl kullanıldığıdır ( )”der.

Bu parçada ayraçlarla belirtilen yerlere aşağıdakilerin hangisin-
de verilen noktalama işaretleri sırasıyla getirilmelidir?

A)  (:) (,) (…)
B)  (.) (,) (;)
C)  (:) (,) (.)
D)  (,) (;) (…)
E)  (;) (,) (!)

Artık var olmayan şeyleri büyük bir özlemle kim bilir kaç kez anmı-

şızdır (  ) Kimi zaman, yalnızca geçmişte kalan şeylerin değerini 

anlayabiliyormuşuz gibi geliyor bana (   ) Kültürümüzün ayrılmaz 

öğeleri gün geçtikçe yok olmaya yüz tutuyor (   ) tarihsel yapılar, 

müziğimiz, bize özgü yemekler (   ) Eskiden bilinen birçok olağanüs-

tü yiyecek de unutuluyor artık (   ) hem de bir daha hiç yenmemek, 

tadılmamak üzere.

Bu parçada ayraçlarla ( ) gösterilen yerlere aşağıdakilerin hangi-
sinde verilen noktalama işaretleri sırasıyla getirilmelidir?

A)  (…) (,) (,) (…) (!)
B)  (.) (.) (:) (…) (;)
C)  (…) (!) (:) (;) (,)
D)  (!) (.) (;) (.) (;)
E)  (.) (…) (;) (:) (,)

(I) Ortalık yavaş yavaş aydınlanıyor, topraktan incecik buğular yük-
seliyordu. (II) Otlar ile pamuk fideleri daha ayırt edilemiyordu. (III) Az 
sonra güneş doğacak; kıpkırmızı, her yanı yakan bir güneş… (IV) 
Toprağa basamayacak, sıcaktan soluk alamayacak, bir fırının içine 
girmiş gibi kavrulacak insanlar. (V) Bütün bunlara karşın, güneşin do-
ğuşu sabırsızlıkla bekleniyor. (VI) Güneş demek, yeni bir gün demek, 
umut demek.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerle ilgili olarak aşağıdaki-
lerden hangisi yanlıştır?

A)  I. cümledeki “yavaş yavaş” ikilemesi zarftır.
B)  II. cümledeki “ile” bağlaçtır.
C)  III. cümledeki “kıpkırmızı” sözcüğü pekiştirme sıfatıdır.
D)  V. cümledeki “karşın” sözcüğü ilgeçtir.
E)  VI. cümledeki “umut” sözcüğü kökü bakımından isim soyludur.

Aşağıdaki cümlelerde verilen kelimelerde altı çizili keli-
melerden hangisinin yazımı yanlıştır?

A)  Çağımızda  dijital medya hızla büyüyor.
B)  Son zamanlarda baş döndürücü olaylar meydana ge-
     liyor.
C)  Herkes gibi o da göz önünde olmayı seviyor.
D)  Neyse ki son yaşananlar benim hatam değil.
E)  Kişi önce özsaygısını sağlamalıdır.

Aşağıdakilerden hangisinde yazım yanlışı olan bir söz-
cük kullanılmıştır?

A) Günün bu vakitlerinde olağanüstü hayallere dalarım.
B) Bu zamanda değer bilmez insanlar çoğaldı.
C) Bu malların yurt içine dağıtılması gerekiyor.
D) Hastanın böbrek üstü bezinde iltihap var.
E) Öğrenci art damak ünsüzlerini anlamamış.

Adların yerine geçen sözcüklere “adıl” denir. Adıllar 
da cümlelerde yüklem görevini üstlenebilirler.

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bu duruma örnek 
bir kullanım vardır?

A)  Tutuşmuş bir gün yamacıdır bu gönlüm.
B)  Benimdir umutlarımı körükleyen yarınlar.
C)  Çalmışlar üzerimden bakışlarını.
D)  Bulutlar çarpışacak şu gökyüzünde.
E)  Gönlüyle gördü Âşık Veysel. 

Kar yağıyordu dışarıda ve hava (I)oldukça soğuktu.  Bilgi-
sayarı üç gündür kullanmıyorduk. Bilgisayar (II)bozulmuştu. 
Akşam oluyordu, hava (III) gittikçe kararıyordu. Yaz tatilinde 
bütün gün ağacın gölgesinde kitap(IV) okuyordu. Saçlarını 
uzatmıştı, saçları (IV) rüzgarda savruluyor, dağılıyordu.

Yukarıdaki cümlelerde numaralanmış sözcüklerden han-
gisi nesne görevindedir?

A) I            B) II                 C) III            D) IV                 E) V

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

TÜRKÇE TESTİ
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Birçok yazar, karışık sözler söylemeyi bir üstünlük sayıyor. Kendi-
leri de bilmiyorlar ne demek istediklerini. Sözünü ettiğim bu yazar-
lar, eleştiri ile karşılaştıklarında. ‘’ Ne var bunda anlaşılmayacak? 
Açık bir doğruyu söylüyorum.’’ diyorlar. Ne yazdıklarını kendileri 
de anlamıyorlar; bir takım sözcüklerin çarpışmasından bir gizlilik, 
bir derinlik çıkacağını sanıyorlar. Yanıldıklarını da er geç anlıyorlar.

Bu parçanın anlatımında aşağıdakilerden hangisi kullanılmış-
tır?
A) Sayısal verilerden yararlanma      
B) Öyküleme         
C) Tanımlama         
D) Tartışma    
E) Betimleme

Anlatımın sade, sanatsız olması ---------, çelişkiden uzak olma-

sı--------, içten olması ise---------- ilkesiyle ilgilidir.

Bu cümlede boş bırakılan yerlere aşağıdakilerden hangisi sı-
rasıyla getirilmelidir?

A)  açıklık - duruluk - özlülük
B)  yalınlık - tutarlık - doğallık
C)  doğallık - duruluk - yoğunluk
D)  yalınlık - tutarlık - açıklık
E)  özgünlük - yalınlık - doğallık

Dedem, geri dönmemek üzere bütün evi Sivrihisar’dan Eskişehir'e 
taşımıştı. Porsuk Nehri’nin ötesinde, demir yolu istasyonuna ya-
kın, tek katlı kerpiç bir evde oturuyorduk. Kışın mangal kömürü ile 
sınırdık. Bilmiyorum hangi arkadaş, bir gün beni şehir kütüphane-
sine götürmüştü. Soba gürül gürül yanıyordu. Masalarda düğme-
sine basınca yanan ampuller, istediğim her kitabı saygıyla getiren 
memurlar... Yaşadığım hayat ne kadar kuru ise bu güzel kütüpha-
nede geçirdiğim saatler o kadar geniş, zengin ve mesut edici idi. 
Ben hayal kurmayı, düşünmeyi, sevmeyi orada öğrendim.

Bu parçanın anlatımında aşağıdakilerden hangisi ağır bas-
maktadır?

A) Betimleme
B) Açıklama
C) Öyküleme
D) Örnekleme
E) Tartışma

Komşularımız, bahçelerindeki eni de boyu da etrafı saran bü-
yük ağacın kışlık cevizlerini toplama işi başladığı zaman, gök-
lere tırmanırcasına yükselmiş dallardaki cevizleri sopalayarak 
toplamakta idiler. Hayır, ben bu işi bizim cevizimize ne yapar 
ne de yaptırırdım. Henüz boyu boyumda olarak dostluk kurdu-
ğum bu taptaze yeşillik, ince bir fidan iken şimdi ağaç hâline 
geldiğinde, ona olan teşekkür ve yakınlığımı nasıl olur da so-
palayarak cevaplayabilirdim? Varsın kargalar gelip onları top-
layıp damlanın üstünde kırıp yesinler. Kırıp beceremediklerini 
de düşürüp bunlardan da yeni fideler meydana gelmesine yol 
açsınlar. Evet, bizim Ceviz ağacı sopalanmadı. Ama alt dalla-
rında bize öylesine bol ikramlarda bulundu ki yaşı yaşıtım olan 
ceviz ağacı incinmeden, soframızda kahvaltılarımızda bizi bü-
tün kış nasipdâr etmekten geri kalmadı.

Bu parçanın anlatımı için aşağıdakilerden hangisi söyle-
nemez?

A) Pekiştirmeye yer verilmiştir?
B) 1.kişili anlatımı vardır.
C) Birden fazla duyuya seslenilmiştir.
D) Karşılaştırma yapılmıştır.
E) Teşhis sanatına yer veren cümleler kullanılmıştır.

İnsan bir ayrıntılar toplamıdır, roman da öyle. Ayrıntılara önem 
vermeyen, ayrıntıları es geçen roman başarılı bir roman sayı-
lamaz. Çünkü insana aldırmamıştır ve ayrıntılardan yola çıkıp 
insanı bir bütün olarak ele alamamıştır. Romanın cılızlığı, sığ-
lığı hep buradan, bu yönünden ileri gelir.

Bu parçanın anlatımı için aşağıdakilerden hangisi söyle-
nemez?

A) Öznel cümleler kullanılmıştır.
B) Mecaz anlamlı sözcüklere yer verilmiştir.
C) Öyküleyici anlatımı vardır.
D) Tanım cümlesi vardır.
E) Karşılaştırma yapılmıştır.

Kıyıdayız. Deniz sanki uzaklarda bir yerde. Oysa ayaklarımı-
zın altında, dipten dipten sahile vuruyor. İleriye, karşı kıyıya 
doğru bakarsan sakin görünüyor. Sahilin betonun altındaki 
boşlukta alabora oluyor dalgalar. Sanki çatlaklardan çıkıve-
recek bir an için. Koca betonu alıverecek içine. Kıyıya yakın 
geçen gemiler biraz uzaklaştıklarında geride bıraktıkları dal-
galar kıyıyı dövmeye başlıyor. Geminin ardından, ondan geri-
ye öfkeli dalgalar kalıyor.

Bu parçanın anlatımında aşağıdakilerden hangisi ağır 
basmaktadır?

A) Tanımlama
B) Kanıları değiştirme
C) İzlenim kazandırma
D) Bir kavramı ayırıcı özellikleriyle tanıtma
E) Olay içinde yaşama

29.

30.

31.

32.

33.

34.
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1980 sonrası hikâyemizin olduğu kadar bütün hikâyelerimizin en öndeki 
isimlerinden biri olan Mustafa Kutlu, sanat anlayışının dayanaklarını iki 
kavramla ifade eder: Hikmet ve ahenk. Yazar, sanatının merkezine aldı-
ğı bu iki unsurdan taviz vermeyen kendine mahsus bir anlatım tarzıyla 
nitelik ve nicelik olarak geniş bir okur kitlesi tarafından takip edilmekte-
dir. Bu, eleştirmenlerin de dikkatini çekmektedir.

Bu parçaya verilebilecek en uygun başlık aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 1980’den sonra hikâye ve roman
B) Hikâyeciliğimizin Dünü ve Bugünü
C) Mustafa Kutlu’daki Kavramlar
D) Mustafa Kutlu’nun Sanat Anlayışı
E) Hikâyenin Edebiyatımızdaki Yeri

Bir marangozun çırağı, çivi yerine domates getirirse bu, onun ‘’çivi’’ 
kelimesinin anlamını bilmediğini işaret eder. Orta oyununda böyle 
yanlış anlaşılmalara dayanan pek çok gülünç hikâye vardır. Günlük 
hayatta kullanılan kelimelerin anlamını herkes anlar. ‘’Herkes’’ derken, 
aynı işaretler sistemine göre yetişmiş insanları, yani ortak bir toplumu 
kastediyoruz. Yoksa bir yabancı için bize gayet doğal gelen kelimele-
rin anlamları meçhuldür. O kişide, bizim konuşmamız yalnızca gürültü 
hissi uyandırır. Kelime ancak, oldukça geniş bir kitle tarafından ortak 
anlamlar taşıdığı takdirde kelime olur.

36.

Bu parçaya verilebilecek en uygun başlık aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Yabancı Kelimeler
B)  Meslek Adları
C)  Kelimeler ve Tiyatro
D)  Kelimelerin Anlamlandırılması
E)  Konuşma Sanatı

Ocak 2013'te Mustafa Başpınar'ın ilk kitabı Dergâh yayınların-
dan çıktı. Hikâye türünde olan eser,’’Meleğin Gölgesi’’  ismiyle 
okuyucuyla buluştu. 112 sayfadan oluşan eserin kapağında, 
bir harabeyi andıran mekânın penceresine vuran ışık, belki 
de geleceğe umudu aşağılayan bir görünümü ifade ediyor. O 
ışık, beyaz perdeyi aralayarak içeriye sızıyor. Harabenin dışın-
da görülen yeşillik, sanki evin haricindeki dünyaya ümitvar bir 
şekilde bakmayı da salık veriyor. Bu ümit, bir nevi ‘’Meleğin 
Gölgesi’’nde boy veren bir ümittir.

Bu parçada sözü edilen eserle ilgili olarak aşağıdakilerden han-
gisi söylenemez ?

A) Yazarın ilk eseri olduğu
B) Kapağındaki ışığın umut aşıladığı
C) Yüz sayfadan çok olduğu
D) Okuyucuların yazarla iletişime geçtiği
E) Kapağındaki resimde, harabeyi andıran bir mekâna ışık vurduğu

Bütün eserler insan beyni tarafından isimlendirilir ve şe-
killendirilir. Dış etkiler vasıtası ile meydana gelen hareket-
lerden doğan sesi insan beyni tanımlar ve isimlendirir. Bu 
seslerin birbirleriyle etkin etkileşimlerinden meydana gelen 
değişimlere ‘’ton’’ adı verilir. Müzik tonların ürünüdür, çıkan 
seslerin beyne olan etkisidir. Zihne keder çağrıştıran sesler, 
keskin ve sönücüdür. Neşeli sesler, ince ve yavaştır. Sevinç 
uyandıran sesler yüksek ve yayılımcıdır. Hiddetli sesler kor-
kunç ve kabadır. Saygı çağrıştıran sesler, doğru ve müteva-
zıdır. Sevgi çağrıştıran sesler, yumuşak ve ahenklidir. Sesin 
beyinde çağrıştırdığı bu altı nitelik, kendinden kaynaklanan 
etki yaratmaz; seslerin dış dünyada meydana getirdiği etki-
leri yansıtır. Bu sebeple eski krallar beyne tesir eden bu türlü 
etkenlere dikkat etmişler ve halka yönlendirmede seslerin 
yetkisini kullanmışlardır.

Bu parçadan aşağıdaki yargılardan hangisine varıla-
maz?

A)  Yumuşak ve ahenkli sesler insanda kaygı uyandırır.
B)  Eski krallar halkı yönlendirmede seslerin etkisini kullan-
      mışlardır.
C)  Seslerin ton farklılığı, insan beyninde çeşitli duygular  
      uyandırmaktadır.
D) Sesleri şekillendirin ve onlara bir ad veren, insan bey-
     nidir.
E)  Ton, seslerin birbirleriyle etkileşimden oluşan değişimdir.

(l) Ben her zaman buzdağı ilkesine göre yazmışımdır. (ll) 
Görünen her bölüme karşılık, görünmeyen yedi bölüm vardır 
suyun altında. (lll) Çünkü her bir bölümde, yaşamın başka bir 
gerçeğine tanık olacaktır. (IV) Anladığıyla yetinirse beni hiç 
anlamamış olacaktır. (V) Böyle okur da gerçek bir okul değildir 
bence.

Bu parçada numaralanmış cümlelerin hangisin-
den sonra ‘’Bir okur teker teker bu bölümleri ele geçirme-
lidir.’’ getirilirse anlam bütünlüğü sağlanmış olur?

A) II            B) I                 C) III            D) V                 E) IV

35.

37.

38.

39.

TÜRKÇE TESTİ
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(I) Oysa yaşlıların böyle bir tepki vermeye hakları yoktur.

(II) Bu söz bir gerçeğin itirafıdır aslında, o nedenle yaşlılar gençler
    den en son şikâyetçi olması gerekenlerdir.

(III) Gençlerden şikâyet etme, özellikle yaşlıların olağan tepkilerin-
      den biridir.

(IV) Bununla ilgili olarak Montesqieu:‘’Milletin genç unsurları bozuk 
       olmaz. O, ancak yetişkin adamlar bozulduğu zaman bozulur.’’ 
       der.

(V) Çünkü gençleri yönlendirenler kendileridir; onların gençlerden 
      şikâyet etmeleri, kendilerinden şikâyetçi olmaları anlamına 
      gelir.

Numaralanmış cümlelerle anlamlı bir paragraf kurulmak iste-
nirse sıralama aşağıdakilerden hangisi olur?

A)  I-II-III-IV-V

B)  II-III-I-V-IV

C)  V-III-IV-I-II

D)  III-I-V-IV-II

E)  IV-III-V-I-II

TÜRKÇE TESTİ BİTMİŞTİR. SIRADAKİ TESTE 
GEÇİNİZ. 

40.

TÜRKÇE TESTİ
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Asya Hun Devleti Mete Han döneminde Çin topraklarını ele geçirebile-
cek güce sahip iken Çin topraklarına yerleşmemiş, Çin’i sadece vergiye 
bağlamıştır.
Mete Han’ın Çin topraklarına yerleşmemesini temel amacı aşağı-
dakilerden hangisidir? 
A) Çin’i etkisizleştirmek
B) Türklerin asimile olmasını engellemek
C) Türkleri bir çatı altında toplamak
D) Çin topraklarını ele geçirmek
E) Çinlilerin askeri gücünden yararlanmak

Kösedağ Savaşı’nın aşağıdaki sonuçlarından hangisi Anado-
lu’nun Türkleşmesine katkı sağlamıştır?

A) Türkiye Selçuklu Devleti dağılma sürecine girdi.
B) Anadolu’da tarımsal üretim düştü.
C) Selçuklularda taht kavgaları arttı.
D) Moğol tehlikesinden kaçan Türkmenler Batı Anadolu’ya yerleşti.
E) Selçuklu Devleti Moğol egemenliğine girdi.

Ankara Savaşında Yıldırım Beyazıd Timur’a yenilince 11 yıl sürecek 
olan Fetret Devri başlamıştır.Bu süreçte Yıldırım Beyazıt’ın oğulları 
arasında yaşanan taht kavgalarını Çelebi Mehmet kazanmış ve Os-
manlı Devletini yeniden toparlamaya çalışmıştır.

Bu duruma bakılarak;

I. Osmanlı Devleti dağılma tehlikesi geçirmiştir.
II. Ülke handenın ortak malıdır anlayışı terk edilmiştir.
III. Çelebi Mehmet Fetret Devrine son vermiştir.

Yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) I           B) II              C) III                 D) I ve II              E) I ve III

Sivas Kongresinden sonra Temsil Kurulu İstanbul Hükümeti ile her tür-
lü haberleşmeyi kesmiş,İstanbul’dan Anadoluya atanan komutan ve 
valileri kabul etmeyerek geri göndermiştir.

Temsil Kurulunun bu tutumunun amacı aşağıdakilerden hangisidir?

 A) İtilaf devletlerinin dostluğunu kazanmak
 B) Yunanistan ile müttefik olmak
 C) İstanbul Hükümetine bağlı olmadığını göstermek
 D) Cumhuriyeti ilan etmek
 E) Anadoludaki ayaklanmaları önlemek

    I. Arkeoloji
   II. Paleografya
  III. Nümizmatik

Yukarıdaki tarihe yardımcı bilim dallarından hangisi 
veya hangileri tarih öncesi dönemleri aydınlatmada tarih 
bilimine yardımcı olur?

A)Yalnız I     B)Yalnız II      C) I ve II    D) I ve III      E) I,II,III   

Atmosferin kalınlığı her yerde aynı değildir. Kalınlık Ekva-
torda fazla iken kutuplarda azdır.

Bu durumun nedenleri arasında aşağıdakilerden han-
gisi gösterilemez ?

A ) Yer çekiminin kutuplarda fazla olması
B) Ekvator’un yıl boyunca sıcak olması
C) Kutuplarda çizgisel hızın daha az olması
D) Kutuplarda yıl boyu alçalıcı hava hareketlerinin görül
     mesi
E) Ekvator’da yağışın fazla olması

Püskürük ya da tortul kayaçların yüksek sıcaklık ve basınç 
etkisinde kalarak değişmesiyle oluşan kayaçlara başkala-
şım kayaçları denir.

Aşağıdaki  başkalaşım  kayaçlarından hangisi volka-
nizma kökenlidir?

A) Kalker                         
B) Gnays                  
C) Mermer
D) Kuvarsit                           
E) Elmas

İnsanlar, binlerce yıldır doğa ile uyum içerisinde yaşama-
ya devam etmiş ve bu süreçte doğanın özelliklerini keşfe-
derek yaşamı kolaylaştırmaya çalışmıştır. Ancak zamanla 
insan-doğa etkileşiminde insan daha baskın hale gelmiştir.

Aşağıdakilerden hangisi  insanın doğal  çevreye olan 
etkisine örnek olamaz?

A) Antropojen bozkır alanlarının oluşması
B) Her yıl farklı sayıda depremlerin meydan gelmesi
C) Atmosferdeki karbon gazının artmasıyla sera etkisinin de 
    artması
D) Orman alanlarının tarım alanına dönüştürülmesi
E) Fabrika atıklarının denizleri kirletmesi

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

SOSYAL BİLİMLER TESTİ

1. Bu testte 20 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Sosyal Bilimler Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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Türkiye coğrafi konumu nedeniyle doğal afetler bakımından risk 
altında olan bir ülkedir.

Matematik konumu göz önüne alındığında, aşağıdaki doğal 
afetlerden hangisinin Türkiye’de görülme olasılığı daha azdır?

A) Çığ düşmesi
B) Şiddetli yağışlar
C) Erozyon
D) Heyelan
E) Tropikal Rüzgarlar

Aşağıdakilerden hangisi yanlış arazi kullanımına örnek gösteri-
lemez?

A) Alüvyon tabanlı ovalara yapılan evlerin deprem sonucu ağır tah-
    ribat görmesi
B) Orman alanlarının hayvan otlatmak amacıyla yok edilmesi
C) Heyelan riski taşıyan yerlere yerleşim alanı kurulması sonucu ka-      
    yıpların yaşanması
D)Geniş ve verimli vadi tabanlarında tarımsal faaliyetlerin yapılması
E)Kıyı bölgelerinin sanayi alanı haline getirilmesi

  Felsefe dersinde öğretmen öğrencileri 4 ayrı gruba ayırıp tartış-
ma tekniği kullanarak ders işlemek ister. Her bir gruba savuna-
cakları filozof ve düşüncesini verir. 

1. Grup: Thales, her şeyin sudan oluştuğu düşüncesini
2. Grup: Anaksimenes, her şeyin havadan oluştuğu düşüncesini
3. Grup: Herakliatos, her şeyin ateşten oluştuğu düşüncesini
4. Grup: Demokritos, her şeyin atomlardan oluştuğu düşüncesini 

Öğretmenin tartışma tekniğiyle öğrencilere kazandırmak 
istediği felsefe problemi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Gerçek ve doğru arasındaki ilişki nedir?
B) Varlığın nitelikleri nelerdir?
C) Evrenin ve yaşamın manası nedir?
D) Varlık ile oluşumda doğanın etkisi nedir? 
E) Tüm varlıkların başlangıcı nedir?

. I- “Yolda olmaktır.”
II- “Doğru düşünmektir.”
III-“İnanılanı sorgulamaktır.”
IV-“Bilgelik sevgisidir.”
V-“Düşündüğünü düşünmektir.”

 Yukarıda verilen felsefe tanımlarından hangisi philosop-
hia kelimesinin anlamını içermektedir?

A) I.
B) II.
C) III.
D) IV.
E) V.

Bir filozof öğrencilerine “Kaldırımda içi para dolu bir cüzdan 
bulmuş bir insan için iyi olan nedir, kötü olan nedir?” diye sorar 
ve sonra şu cevabı veriri: “İnsanın önünde ona yol göstere-
cek hiçbir iyi ve kötü kavramı yoktur. Onun bu durumda ne 
yapacağını içindeki ses belirleyecek ve ona parayı sahibine 
vermenin iyi olduğunu söyleyecektir. Bu da onda ruhun zaferi 
olacaktır.”

Bu öyküdeki filozof, iyinin ve kötünün ölçütü olarak aşa-
ğıdaki kavramlardan hangisini kullanır?

A) Ahlak yasası
B) Erdem
C) Vicdan
D) Ölçülülük
E) Haz

  -Felsefe,  varlığa ilişkin çeşitli sorular sormak yoluyla onu    
    anlamaya çalışmaktır.                                                                                                                                    
  -Her filozofun yeni görüşler ortaya koymasıyla, felsefi 
    bilgiler sürekli çoğalır.
  - Felsefi anlayışlar, belirli bir yer ve zaman özgü olmayıp, 
    tüm insanlığa açıktır.
  - Felsefi bilgiler, filozofun bakış açısını yansıtır ve görelidir.

Bu bilgilerden felsefenin özelliklerinden hangisi vurgu-
lanmamıştır?

A) Evrensel oluşu 
B) Sistemli ve tutarlı oluşu 
C) Öznel oluşu  
D) Birikimli oluşu     
E) Sorgulayıcı oluşu 

9.

10.

11.

12.

13.

14.

SOSYAL BİLİMLER TESTİ
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- Rasyonalizm’e göre bilgi doğuştan insan zihninde bulunur.
- Entüisyonizm’e göre akıl ve deney insanları yanıltabileceği için asıl   
  gerçekliğe sezgiler ile ulaşabilir.
- Pragmatizm’e göre insan için faydalı olan şey doğru kabul edilir.

Yukarıdaki yaklaşımlar hangi problem üzerinde durmuştur?

A)Bilginin kaynağı
B)Bilginin değeri
C)Varlığın özü
D)Bilginin mümkün olup olmadığı 
E)Ahlakın kaynağı 

Dininbilime engel olduğu veya bilimle çatıştığı tartışmalarının teme-
linde, Orta Çağ Hıristiyanlık inançları ve kilise baskısı vardır. İslam 
dinine göre böyle bir çelişkinin yaşanılması düşünülemez. Çünkü Al-
lah (c.c.) birçok ayetinde insanlara araştırmalarını, akıllarını kullan-
malarını emretmektedir. Allah'ın (c.c.) insanlık için göndermiş olduğu 
iki büyük nimet olan akıl ve vahyin birbiri ile çelişmesi imkânsızdır. 

Bu parçada asıl anlatılmak istenen aşağıdakilerden hangisidir?

 A) Akıl ve vahiy birbirini tamamlayan unsurlardır. 
B) İslam dini insanın kâinatı anlama çabasına yön verir. 
C) İslam dinine göre bilim, insanlığa hizmete vesile olmalıdır. 
D) Din ve bilim insanın mutluluğu içindir. 
E) Evrenin nasıl işlediğini anlamada bilim öncelikli olmalıdır.

.  -  ‘‘ Andolsun, Allah’ın Resulünde sizin için Allah’a ve ahiret gününe 
kavuşmayı uman, Allah’ı çok zikreden kimseler için güzel bir örnek 
vardır.’’ (Ahzab suresi,21.Ayet )
 - ‘‘ Azı dişi olan her yırtıcı hayvanın ve pençesiyle avlanan her kuşun 
yenilmesi yasaktır.’’ ( Hadis-i şerif ) Hadisi de islam’daki haram ve 
helaller konusunda peygamberimizin (s.a.v.) hüküm koyma yetkisini 
göstermektedir.

Yukarıdaki ayeti kerime ve hadis-i şerifte Hz. Muhammed’e pey-
gamberlik görevinin yüklemiş olduğu sorumluluklarından hangi 
ikisine işaret etmektedir?

A) Tebyin – teşri                    B) Temsil – tebliğ

C) Tebliğ – itaat                     D) Teşri – tebliğ

		  E) Temsil – teşri

I -  ‘‘ (Allah’ım!) yalnız sana ibadet ederiz ve yalnız senden 
yardım dileriz. Bizi doğru yola , kendilerine nimet verdikleri-
nin yoluna ilet; gazaba uğrayanlarınkine değil. (Fatiha suresi, 
5-7. Ayet)
II - ‘‘Allah katında en değerli olanınız, O’na karşı gelmekten 
çok sakınanızdır.’’ (Hucurat suresi,13.Ayet)
III -  ‘‘Ey peygamber! Temiz şeylerden yiyiniz ve iyi ameller iş-
leyiniz. Doğrusu ben,sizin yaptığınız şeyleri tamamen bilirim.’’ 
(Mü’minûn suresi,51.Ayet)

Yukarıda verilenler sırasıyla hangi seçenekte yer almak-
tadır?

           I                           II                            III
A) Hidayet                   Takva                   Salih amel
B) Takva                      Cihat                    Salih amel
C) İhsan                       İhlas                      Takva
D) Hidayet                   Takva                      İhsan
E) Sıratı MustakÎm     Hidayet                    Cihat 

Kabe yağmurlar ve sel baskınları sebebiyle yıkılacak duruma 
gelmişti. Mekkeliler Kabeyi tamir ettiler.Sıra Hacerü’l Esved’in 
yerine konulmasına gelince Mekkeliler arasında sorun çıktı.Hz 
Muhammed bu sorunu çözmek için hakem seçildi.

    Hz Muhammed’in genç yaşta böyle önemli bir görevde 
seçilmesini sağlayan özelliği aşağıdakilerden hangisidir?

A)Soyunun güçlü olması
B)Zengin olması
C)Peygamber olması
D)Güvenilir ve adil olması
E)Dönemin ileri gelenlerinden olması

    -Yüce Allah’ın(c.c) zatı ile birlikte bulunan bilgidir.
    -Gecmişi ve geleceği kuşatması açısından sınırsızdır.
    -Hem nitelik hem de içerik olarak insan bilgisinden farklıdır.
    -Tüm zamanları kapsar.

Yukarıda bahsi geçen bilgi çeşidi aşağıdakilerden han-
gisidir ?

A) Kadim bilgi 
B) Hadis bilgi    
C) Zanni  bilgi  
D) Yakin bilgi
E) Dini Bilgi

SOSYAL BİLİMLER TESTİ BİTMİŞTİR. SIRADAKİ 
TESTE GEÇİNİZ. 

15.

16.

17.

18.

19.

20.     

SOSYAL BİLİMLER TESTİ
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Elif elindeki 62 mandalinayı aşağıdaki sepetlere yerleştirecektir. 

Elif ortadaki sepete 15 mandalina koymuştur. En çok mandalina bu-
lunan sepet ortadaki sepettir. 

Buna göre en az mandalina konulan sepetteki mandalina sayısı 
en az kaç olur? 

A) 2                B) 3                     C) 5                 D) 8                 E) 14

A) 7            B) 8            C) 9             D) 10               E) 11

A)1             B) 2              C)3             D) 4               E) 5

İşleminin sonucu kaçtır?

A)                 B)                      C)                 D)                  E)  267
47

19
47

22
49

13
45

   a ve b birer pozitif tam sayıdır
   (a-2)    ve  (b²+3)  tek sayı olduğuna göre,

Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

 A) ab çift sayıdır.
 B) a-b tek sayıdır.
 C) a²-1 çift sayıdır.
 D) b!-a³ çift sayıdır.
 E) 5a-2 tek sayıdır.

3, 5, 6 ile bölümünden sırasıyla 1, 3, 4 kalanını veren üç 
basamaklı en küçük doğal sayı kaçtır

A) 100                          
B) 118     
C) 122             
D) 124                
E) 130

Rakamları sıfırdan farklı olan a sayıları için 
T(a): “a ’nın rakamları toplamı”şeklinde tanımlanıyor. 

T(a)=87  olduğuna göre a ’nın basamak sayısıen az kaç 
olabilir? 

Aşağıda matematik öğretmeni Ayşegül Hanım’ın öğrencileri-
ne sorduğu soru gösterilmiştir.

4.3² +16 ÷ (8.2) +10 = ? 
Umut isimli öğrenci aşağıdaki adımları takip ederek so-
ruyu çözüyor ve cevabı 2 buluyor. 

1.adım : 4.9 +16  ÷(8.2) +10  

2.adım : 4.9  + 16 ÷ 16 +10

3.adım :36 + 16 ÷16 +10 

4.adım : 52 ÷ 26

5.adım : 2

Buna göre Umut isimli öğrenci hangi adımda hata 
yapmıştır? 

1.

2.

3.

4.

6.

5.

MATEMATİK TESTİ

1. Bu testte 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Matematik Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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A) 13           B) 17            C) 37           D) 73               E) 89

A) 28          B) 29            C) 30           D) 31           E) 32

A) 7                 B) 8               C) 9               D) 10               E) 11

A)1372         B)1443        C)1644              D)1891        E) 1981

A)Yalnız I          B)Yalnız III        C) I ve II         D) I ve III     E) I,II,III

K,L ve M tam sayılar olmak üzere yukarıdaki tabloda hangi sayıların 
çarpımının 2,3 ve 5 ile tam bölündüğü belirtilmiştir. 

Buna göre; 

 I.   K.M sayısı 6 ile tam bölünebilir. 
 II.   K.L.M sayısı 30 ile tam bölünebilir. 
III.  L sayısı 2 ve ya 5’ten herhangi birine tam bölünebilir

İfadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur

Aşağıdaki şekil eş parçalara ayrılmıştır.

Boyalı kısımların alanları toplamının şeklin alanına oranının 5/8 
‘den büyük olması için boyasız parçalardan en az kaç tanesi 
daha boyanmalıdır ? 

 a,  b ve c  iki basamaklı birbirinden farklı doğal sayılar 
olmak üzere; 

 Buna göre;

3a-2b+4c 

işleminin sonucu en çok kaçtır? 

A) 670           B) 671               C) 666         D) 686              E) 685

m bir asal sayıl olmak üzere, m+2 sayısı asal sayı ise veya 
m+2 sayısı iki asal sayının çarpımına eşit oluyorsa m sayısı-
na bir    '' Chen asalı '' denir. 

Buna göre,aşağıdakilerden hangisi bir chen asalı değil-
dir? 

a  liraya alınan bir ürün K  liraya satılmaktadır. 

Satış K=6a -45 bağıntısına göre yapıldığında elde edilen 

kâr 

K=4a + 17 bağıntısına göre yapıldığında elde edilen kârdan 

daha fazla olmaktadır.

Buna göre a ’nın en küçük doğal sayı değeri kaçtır? 

Ebru yukarıdaki hesap makinesine bakmadan aşağıdaki sı-
rayı takip ederek verilen işlemleri yapıyor.

•  Sıfırdan farklı herhangi bir sayı tuşuna basıyor
•  İlk bastığı tuş dışındaki sıfırdan farklı başka bir sayı tuşuna  
   iki kez basıyor.
• Toplama işlemine basıyor.
• Önce iki kez bastığı tuşa 1 kez, bir kez bastığı tuşa 2 kez ve 
  sonra toplama işlemine basıyor.
• Son olarak bu tuşlardan farklı bir sayı tuşuna 3 kez ve son
   ra eşittir tuşuna basıyor.

Buna göre, Ebru makinede aşağıdaki sayılardan hangi-
sini görebilir?

7.
10.

8..

11

9..

12.

MATEMATİK TESTİ
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√ 153 sayısı kaç tane √ 17  sayısının toplanmasıyla elde edilir?

A)6                   B) 9                      C)4            D) 3               E) 2

Şekilde verilen lambalar sırasıyla yeşil – turuncu-mavi-siyah-sarı-si-
yah-mavi-turuncu … şeklinde yanıp sönmektedir. Her seferinde ye-
şil lamba 3 dk, turuncu lamba 2 dk, mavi lamba 4 dk, siyah lamba 1 
dk, sarı lamba 5 dk yanmaktadır.

Buna göre ilk yeşil lamba yanmaya başladıktan 96 dk sonra han-
gi lamba yanar?

A)SARI         B) SİYAH      C) YEŞİL      D) TURUNCU         E) MAVİ

Bir inşaat firması, satış politikaları ile ilgili olarak aşağıdaki ilk dört adımı 
verilen piramit sistemini geliştirmiştir.

I.basamak: Satış müdürü

II.basamak: Satış müdürüne bağlı 4 bölge sorumlusu

III.basamak: Her bölge sorumlusuna bağlı 4 er satış uzmanı

IV.basamak: Her satış uzmanına bağlı 4 er satış temsilcisi

Bu piramit sistemi 10 basamaktan oluştuğuna ve her basamakta
alt dallanmalar olduğuna göre, son basamaktaki kişi sayısı 4. 
basamaktaki kişi sayısının kaç katıdır?

A) 2²⁰        B) 4¹⁰               C) 4⁹                 D) 4⁷                   E) 4⁶ 

Bir hücre kültürü besi yerinde deney yapan biyoloji öğrencisi 
bir süre sonra kültürünün bozulduğunu görmüştür. Mikroskop 
incelemesinde besi yerinin  E Coli bakterisi ile dolu olduğu-
nu anlamıştır. Bakterileri izole ettiğinde toplam ağırlıklarının 4 
gram olduğunu hesaplamıştır. 

Bir E Coli bakterisi 8x10  ¹⁵ gram ağırlığında oldu-
ğuna göre toplam bakteri sayısı kaçtır?

A)  2x10¹⁴   
B)  4x10¹⁴	
C)  5x10¹⁴
D)  2x10¹⁵	
E)  5x10¹⁵

 İki öğretmen arasında öğrencilerinin matematik sınavla-
rıyla ilgili şöyle bir konuşma geçiyor. 

Mustafa Öğretmen : Birinci matematik sınavında 
öğrencilerin aldıkları notların ortalaması 75 idi. 

Kemal Öğretmen : İkinci matematik sınavında öğ-
renciler soruları birinci sınava öre daha iyi çözdüler.
Öğrencilerin matematik sınavı ortalamasının 6 ile 12 
puan arasında artacağını düşünüyorum. 

Buna göre; ikinci matematik sınavının ortalaması için,-
beklenen değerler,aşağıdaki eşitsizliklerden hangisi ile 
ifade edilir? 

A)   I x-84 I  ≤ 6 
B)   I x- 84I  ≤ 3 
C)   Ix-81 I   ≤ 3 
D)   Ix-84 I   ≤6    
E)   Ix-80 I  ≤16

Bartu yeni aldığı 4 gözlü ocağı her gün aynı sürede 
yakmıştır. Kullanımları sonunda büyük ev tüpünün bitiş 
süresinin yaktığı ocak sayısının karesi ile ters orantılı ol-
duğunu fark etmiştir.

Buna göre 2 ocak kullandığında 90 günde biten tüp, 
3 ocak kullanmış olsa idi kaç günde biterdi?

A)20          B)40                C)45            D)60            E)75

13. 16.

17.

18.

14.

15.

MATEMATİK TESTİ
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A)90         B)92                C)95            D)96            E)97

A)100         B)105              C)112           D)116           E)117

A)200         B)270              C)310          D)340           E)400

Boyları farklı iki mumdan uzun olanı 40 dakikada, kısa olanı 45 daki-
kada tamamen yanmaktadır. 

Bu iki mum aynı anda yakıldıktan 20 dakika sonra boyları eşit ol-
maktadır. 

Buna göre bu iki mumun boyları oranı aşağıdakilerden hangi-
sidir? 

A)                 B)                      C)                 D)                  E)    5
  8

  4
  7

 6
 7

 3
 4

 4
 5

Bir balıkçı teknesi nehirde akıntı ile birlikte saatte 16km, akıntıya 
karşı saatte 8km hızla gidebiliyor. Akıntıya karşı teknesi ile gezinti 
yapmakta olan balıkçı saat 14.00 da farkında olmadan şapkasını 
suya düşürüyor. Saat 17.00 da durumun farkına varıp hemen geri 
dönüp nehir boyunca teknesi ile hareket ediyor. 

Buna göre şapkasını yakaladığında saat kaç olur? 

A)19:30      B)19:45           C)20:00           D)20:30            E)21:00

21. ve 22. soruları aşağıdaki bilgilere 
göre cevaplayınız.

Ali, Ahmet, Ayşe ve Derin'in toplam 376 lirası vardır ve her 
birinin cebindeki para miktarları birer tam sayıdır.

• Ali, Ahmet ve Ayşen'in Derine'e almak istedikleri 280 
liralık hediye için paraları yetmiyor.

• Ali ve Ayşe’nin paraları eşittir.

• Derin’in parası Ahmet’in parasından 50 lira fazladır. 

Buna göre Derin’in parası kaç lira olabilir?

Ayşen’in parası en çok kaç lira olabilir?

Bircan 200 m engelli bir koşuya katılıyor. Her 40 m de bir en-
gel bulunuyor. Koşucu her engele çarpıyor ve çaptığında hızı 
yarıya düşüyor. Koşucu ilk 40 metreyi 10 saniyede koşuyor ve 
her engele çarpıyor.

Buna göre Bircan bu yarışı kaç saniyede tamamlar?

19.

20.

21.

22.

23

MATEMATİK TESTİ
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Bir süpermarketin manav reyonunda bulunan meyvelerden çilek, 
muz, elma ve armutun ağırlıkları ile ilgili bilgiler aşağıda verilmiştir. 

  • Çileklerin ağırlığı, toplam meyve ağırlığının % 20’si kadardır. 

  • Muzların ağırlığı, armutların ağırlığının % 75’i kadardır. 

  • Elmaların ağırlığı çileklerin ağırlığının yarısı kadardır. 

Manav reyonundaki armutların ağırlığı 20kg olduğuna göre bu 
manav reyonunda toplam kaç kg meyve vardır? 

A)35                B)40                     C)50             D)60             E)70

A)112               B)126                    C)140             D)147            E)154

A)60               B)120                   C)128             D)240            E)300

Deniz’in 7 arkadaşı, Deniz’e ortak bir hediye almaya karar vermiş ve 
hediyenin tutarını aralarında eşit olarak paylaşmayı planlamışlardır. 
Arık, Günse ve Can’ın yeteri kadar parası olmadığından her biri pa-
yına düşen miktarın yalnızca yarısını verebilmiştir. Bunun üzerine, 
diğer dört arkadaş hediyenin kalan tutarını kendi aralarında eşit ola-
rak bölüşmüşlerdir.

Bu dört arkadaştan her biri planlanandan 6 TL daha fazla verdi-
ğine göre, alınan hediyenin tutarı kaç TL’dir?

İki bölümden oluşan bir parkurda sabit hızlarla hareket eden üç 
araçla ilgili aşağıdaki bilgiler verilmiştir.

 • Birinci araç, birinci bölümü saatte 80 kilometre hızla 12 dakikada  
    tamamlamıştır.

• İkinci araç, tüm parkuru saatte 100 kilometre hızla 15 dakikada 
   tamamlamıştır.

 • Üçüncü araç, ikinci bölümü 3 dakikada tamamlamıştır.

Buna göre, üçüncü aracın saatteki hızı kaç kilometredir?

Yukarıda Yağmur ve Yağız’a ait hangi yılda kaç yaşında 
olduklarına dair bilgiler yer almaktadır. 

Buna göre K hangisine eşittir? 

A)2016        B)2017            C)2018          D)2019        E)220

 x . f (x) = f (-x)+2x³ +4 eşitliği veriliyor. 

f (x) fonksiyonunun grafiği orjine göre simetrik olduğuna 
göre  ,  f (1) kaçtır? 

A) 3                B) 1                 C)                 D)                  E) -3   -1
   3

 1
 3

K
U

B

Yukarıdaki venn şemasında 

• Kuşlar kümesi K, 

• Uçabilen kuşlar kümesi U, 

• Beyaz renkli hayvanlar kümesi B 

ile gösterilmiştir. 

Buna göre yukarıdaki şemada boyalı bölgenin temsil ettiği 
küme aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Beyaz renkli olmayan kuşlar 
B) Uçabilen kuşlar 
C) Uçabilen beyaz renkli kuşlar 
D) Uçamayan beyaz renkli kuşlar 
E) Uçabilen beyaz renkli olmayan kuşlar 

24. 27.

28..

29.

25.

26.

MATEMATİK TESTİ



YÜKSEKOVA İLÇE MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ

TYT DENEME SINAVI

18

A = {1, 2, 17, 25} 		      B = {2, 3, 5, 12, 132} 

A ve B kümelerinden rastgele birer eleman seçilip çarpıldığın-
da çıkan sonucun bir rakam olma olasılığı kaçtır ? 

A) 1/3             B) 3/10              C)1/4           D)1/5              E)1/6 

Bir ışık kaynağından çıkıp yansıtıcı yüzeye ulaşan ışığa gelen ışın,-
yansıtıcı yüzeye çarptıktan sonra yön değiştirerek geldiği yüzeğe geri 
dönen ışığa ise yansıyan ışın denir.Gelen ışının yansıtıcı yüzeğe değ-
diği noktadan yüzeğe dik çizilen doğruya da yüzeyin normali denir.

Gelen ışının yüzeyin normaliyle oluşturduğu açıya gelme açısı,yan-
sıyan ışının yüzeyin normaliyle oluşturduğu açıya ise yansıma açısı 
denir.

Bir yüzeye çarpan ışının yansımasıyla ilgili olarak aşağıdakiler bilin-
mektedir.
.  Gelen ışın,yansıyan ışın  ve normal aynı düzlemdedir.
. Gelme açısı,yansıma açısına eşittir.

Şekildeki Ave B aynaları 50 derecelik açı oluşturacak biçimde birleş-
tirilmiştir.

A aynasına gelen ışının gelme açısı 30 derece olduğuna göre, 
bu ışının B aynasından yansıma açısı kaç derecedir?

A) 35              B) 30                C) 25              D) 20           E) 15

A) 102           B) 105            C) 107          D) 108          E) 109

A) T          B) M            C) S          D) K          E) L

Tepe açısının ölçüsü 80 ⁰ D olan ABC ikizkenar üçgeni biçi-
minde bir karton veriliyor.(1. şekil)

D noktası AC kenarı üzerinde olmak üzere ,bu karton [BD] 
boyunca katlanıyor.(2. şekil)

Bu durumda C köşesi C’ konumuna geliyor ve oluşan ABC’ 
açısının ölçüsü 8⁰ oluyor.

Bu duruma göre, bdc’ açısının ölçüsü kaç derecedir?

Yukarıdaki verilere göre, X aşağıdakilerden hangisi ola-
bilir?

Yukarıdaki verilere göre,taralı bölgelerin alanları toplamı 
kaç cm² dir?

Kenar uzunlukları 4 cm ve 7 cm olan dikdörtgen eş birim 
karelere ayrılmıştır.

A) 13          B)             C) 14          D)                   E) 1527
—
2

29
—
2

30.

33.

34.

31.

32.

MATEMATİK TESTİ
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A) 30              B) 35                C) 40             D) 45           E) 50

A) 8             B) 10                C) 12             D) 16           E) 20

A)   π            B)  3 π           C) 4π         D) 6 π           E) 8π 
 

Yukarıdaki verilere göre, Çevre (ABCD) kaç birimdir?

Yukarıdaki verilenlere göre ׀EB׀=  x kaç cm’dir?

A,B,C,D,E merkezli ve yarıçapları 2 cm olan taralı daire 
dilimlerinin alanları toplamı kaç cm² dir?

Şekildeki ABC dik üçgeninin ağırlık merkezi G 
olduğuna göre,׀AG׀ kaç cm dir?

ABCD bir paralelkenar [DE] açıortay A (1,3) B (11,3) E (6,3)

BAC bir dik üçgen ve [AD]∩[BE]={G}
G ağırlık merkezi
[AB]┴[AC] 			   [KD] // [AC]
			cm 2÷3=׀KD׀   cm 6=׀AB׀

D ve E merkezli çemberler K noktasında teğet, ABCD dikdörtgen 
cm  28 =׀AD׀   ,    cm  12=׀AB׀
cm  4  =׀FC׀   ,           x  =׀EB׀

A) 2√ 2	         B) 3√2           C) 4√2	 D) 6√2         E) 8√2
  

36.

39.

40.

37.

35.

MATEMATİK TESTİ

MATEMATİK TESTİ BİTMİŞTİR. SIRADA-
Kİ TESTE GEÇİNİZ. 

A) 7           B) 8           C) 9          D) 10        E) 11

A) 9              B) 8                C) 7             D) 6           E) 5

Verilenlere göre x kaç cm’dir?

Şekildeki çemberlerin oratk dış teğetleri verilmiştir.
	3x-8=׀AB׀ ve	 x+4 ’tür =׀CD׀

38.

ABCDE bir 
düzgün beşgen
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FEN BİLİMLERİ TESTİ

Televizyon sisteminde alıcı ve verici iki ayrı grup bulunur.Verici olan 
aygıtlar televizyon kamerası ve radyo vericileridir,alıcı olan aygıtlar 
ise televizyon alıcısı ve radyo alıcılarıdır.Kamerada bulunan tüpler 
ışık enerjisini elektrik enerjisine çevirir,bu elektrik enerjisi radyo dal-
galarına dönüştürülerek antenler vasıtasıyla evimize kadar ulaşır.
Televizyon alıcısı bu elektrik sinyallerini alır ve televizyon tüpünde 
tekrar ışık enerjisine dönüştürür.Böylece televizyonda görüntü oluşur.

Kısaca televizyonun çalışma prensibini anlatan bu paragrafta 
fiziğin alt dallarından hangisi vurgulanmıştır? K noktasından serbest bırakılan m kütlesi, L noktasın-

dan ϑ hızıyla geçiyor. Ortam sürtünmesiz olduğuna 
göre,  ϑ hızının artması için;
     
                        I. h1 artırılmalı
                       II. h2 azaltılmalı
                      III. m kütlesi artırılmalı

 İşlemlerinden hangileri yapılmalıdır?

 İşlemlerinden hangileri yapılmalıdır?

A)Yalnız I     B)Yalnız II      C) I ve II    D) I ve III      E) ,II ve III   

A)Yalnız I     B)Yalnız II      C) I ve II    D) I ve III      E) I,II ve III   

Şekildeki sistem F kuvveti ile dengededir.

F kuvvetiyle piston K noktasından L noktasına 
getirilirse;

 I.   Balona etki eden kaldırma kuvveti azalır.
 II.  A noktasındaki sıvı basıncı artar.
III.  Esnek balonun içindeki havanın özkütlesi azalır.

1.

3.

4.

2.

1. Bu testte 20 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Fen Bilimleri Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

A) Elektromanyetizma	
B) Atom fiziği	
C) Termodinamik	
D) Katı hal fiziği	
E) Nükleer fizik
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yargılarından hangileri doğrudur?

A)Yalnız I     B)Yalnız II      C) Yalnız III   D) I ve II      E) I ve  III   

A)I,II ve III    B) I,II      C) II ve  III   D) I ve III      E) Yalnız I   

A)Yalnız I     B)Yalnız II      C) I ve II   D) I ve III      E) I,II ve  III   

Isı ile ilgili olarak verilen;

 I.   Maddenin toplam enerjisidir.
 II.  Sıcaklık farkından dolayı transfer edilen enerjidir
III.  Maddenin kütlesi çoksa ısısı çoktur.

Bir noktada meydana gelen aydınlanma şiddeti; kaynağın ışık şid-
detiyle doğru, noktanın kaynağa olan dik uzaklığının karesiyle ters 
orantılıdır.

Işık şiddeti Ι olan noktasal ışık 
kaynağının K noktasında oluş-
turduğu aydınlanma şiddeti 
E’dir

Buna göre;

  I. Işık şiddetini artırmak
 II. θ açısını artırmak
III. d uzaklığını azaltmak

işlemlerinden hangileri tek başına yapılırsa E artar?

Aşağıdaki bileşiklerden hangisinin yaygın adı yanlış ve-
rilmiştir?

          Bileşik formülü		  Yaygın adı

A)           KOH			   Sud Kostik
B)	 CH3COOH		  Sirke asidi
C)	 CaCO3			   Kireç taşı
D)	 NH3			   Amonyak
E)	 H2SO4			   Zaç yağı

Aşağıda verilen iyon ile ilgili, 

  I.    Elektron sayısı 10’ dur.
 II.    Çekirdek yükü  +3 tür.
III.    Nötron sayısı 13 tür.

yargılarından hangileri doğrudur?

Periyodik sistem kesitinde yerleri belirtilen X, Y, Z, T  
ve K elementleri ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yan-
lıştır?

A) Y ile K nın oluşturacakları bileşik iyoniktir.
B) K doğada iki atomlu gaz halinde bulunur.
C) Z, amfoter bir metaldir.
D) X ametaller ile kovalent bağlı bileşik oluşturur.
E) T nin son katmanında 8 elektron bulunur.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

FEN BİLİMLERİ TESTİ
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A)Yalnız I     B) I ve  II      C) I ve  III   D) II ve III    E) I.II,  III   

A)Yalnız I     B)Yalnız II      C) I ve  II   D) II ve III    E) I.II,  III   yargılarından hangileri doğrudur?

      Kimyasal tür                        Tanecik  

          I. Molekül                           a. Ne
         II.  Atom                               b. CH4
        III.  İyon                                c.  Na+

Yukarıda verilen kimyasal türler ile taneciklerin doğru eşleştiril-
miş hali aşağıdakilerden hangisinde verilmiştir ?

Aşağıdaki maddelerden hangisi homojen karışım değildir?

A) Tuzlu su
B) Alkollü su
C) Duman
D) Hava
E) Şekerli Su

Naylon poşetler, Plastikler,  kauçuk, DNA polimer yapılardır.

 Buna göre, 
  I. Doğaya bırakıldıklarında uzun yıllar kalırlar.
 II. Yapay ya da doğal olabilirler.
III. Yalıtkandırlar.

A)Yalnız I     B)Yalnız II      C) Yalnız III   D) I ve II      E) II ve  III   

Sulu bir çözeltiye oda sıcaklığında mavi turnusol boyası dam-
latıldığında çözeltinin rengi kırmızıya dönmektedir.

Buna göre, bu çözelti ile ilgili ; 

I. Ph değeri 7 dir.
II. Çözelti H   ve OH   iyonları içerir.
III. HF ile nötralleşme tepkimesi verebilir.

+ -

yargılarından hangileri doğrudur ?

-  Mantar hücrelerinde bulunur.
-  Karaciğerde depolanır.
-  Tek çeşit monomerden oluşur.

Yukarıda özellikleri verilen karbonhidrat çeşidi aşağıda-
kilerden hangisidir?

A) Kitin		
B) Selüloz 	
C) Maltoz	
D) Glikojen 	
E) Nişasta

Aşağıda verilenlerden hangisi tüm canlılar tarafından 
gerçekleştirilir? 

A) Eşeysiz üreme
 B) Oksijenli solunum
 C) Enerji kullanımı
 D) Organik besin üretimi 
 E) Karbondioksit özümlemesi

Bir bitki hücresi yaşlandıkça,

I. Merkezi koful büyüklüğü
II. Hücre çeperi kalınlığı 
III. Hücre zarı kalınlığı

Özelliklerinin hanilerinde artış gözlenir?

2n=10 kromozomlu bir canlının sperm ana hücresinde sağlıklı 
bir mayoz bölünme ile sperm oluşumu gerçekleşmiştir.

Buna göre, sperm hücresinin kromozom dağımı aşağıda ve-
rilen şekillerden hangisi gibi olabilir?

11. 15.

16.

17.

18.

12.

13.

14.

FEN BİLİMLERİ TESTİ
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Taksonomiye göre aynı takımda olduğu bilinen iki canlı ile 
ilgili ;

     I.   Aynı sınıfta bulunurlar.
     II.  Aynı cinste bulunurlar.
     III. Aynı alemde bulunurlar.
     IV. Aynı ailede bulunurlar.

İfadelerinden hangileri kesinlikle söylenebilir?

A) Yalnız I      B) I ve II 	 C) I ve III       D) II ve IV 	 E) III ve IV

Y kromozomunda taşınan kıllı kulaklılıkla ilgili,

I.   Sadece erkek bireylerde görülür.
II.  X kromozomunda aleli bulunabilir.
III. Babada varsa erkek çocukta mutlaka görülür.

ifadelerinden hangileri doğru değildir?

A) Yalnız I     B) Yalnız II     C) Yalnız III       D) I ve II         E) II ve III

FEN BİLİMLERİ  TESTİ BİTMİŞTİR. 

19.

20.

FEN BİLİMLERİ TESTİ


